

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ ПЕРВЫЙ

ВТОРНИК,

20 НОЯБРЯ 1979 ГОДА

№ 136

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам,  
четвергам и субботам.

## Что показали партийные собрания

Близится к завершению важная политическая кампания — отчетно-выборные партийные собрания. В соответствии с Уставом КПСС в этом году они проходят в первичных, цеховых партийных организациях и партийных группах.

Деятельность парторганизаций в отчетный период проходила под влиянием ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, таких важных документов, как постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы».

В основном, отчеты и выборы прошли организованно, побоевому, способствовали дальнейшему укреплению первичных партийных организаций, как основы партии, политического ядра трудовых коллективов.

В ходе отчетов и выборов поднялась активность коммунистов, их ответственность за дела своих организаций. Явка на собрания была выше, чем в прошлые годы, и составила 95,4 процента. При обсуждении докладов выступило около 230 человек или 33 процента присутствующих. Это больше, чем в ходе соответствующей кампании в 1978 году.

Во многих цеховых и первичных парторганизациях выше половины общего числа выступавших составили рабочие. По-настоящему целеустремленно, по-деловому, прошло отчетно-выборное собрание в первичной партийной организации механизированной колонны № 87 треста «Уралстроймеханизация». А задал тон, определил общий настрой доклад, который, как известно, является стержнем любого собрания. Содержательный, живой, доходчивый с анализом всех сторон деятельности парторганизации и коллектива в целом подготовила секретарь партбюро мехколонны М. Н. Шильникова.

Он содержал партийный подход ко всем вопросам, в нем было много критики и самокритики.

Партбюро сумело мобилизовать коммунистов, коллектив мехколонны на успешное выполнение государственного плана и социалистических обязательств. С начала года мехколонна № 87 выполнила план строительно-монтажных работ на 119,9 процента. Рабочие и служащие мехколонны полностью обеспечены жильем, налажен быт на прорабских участках.

Активно участвовали коммунисты в обсуждении доклада. Из 16 присутствующих выступило девять человек. Отмечая положительную работу партбюро, авангардную роль коммунистов, выступающие все же заостряли внимание на улучшениях, вносили конкретные предложения по улучшению работы. Мастер Е. И. Лисцкий, водитель Н. В. Лекомцев указали на слабую работу геодезической службы мехколонны. Четко организованная работа этой службы является дополнительным резервом роста производительности труда. В выступлении Н. В. Лекомцев и другие коммунисты отметили недостаточную роль руководителей среднего звена в политико-воспитательной работе, потребовали от партбюро повысить ответственность этой категории работников за состояние дел в трудовых коллективах. Мастер т. Салтыков в своем выступлении призвал бережно относиться к технике, усилить режим экономии горюче-смазочных материалов.

Собрание приняло конкретное постановление, определяющее задачи парторганизации на предстоящий период.

С содержательным докладом выступил на отчетно-выборном собрании коммунистов секретарь партбюро строительно-монтажного управления № 10 треста «Сибкомплект-монтаж» В. Исупов. Собрание прошло активно. Выступившие коммунисты П. Стрельцов, А. И. Краснюк, В. М. Тубаев, В. И. Коротин и другие, отметили целенаправленную работу парторганизации по выполнению плановых заданий, в то же время потребовали от партбюро улучшить контроль за исполнением принимаемых постановлений, уделять больше внимания идеологической

(Окончание на 2 стр.)

## У Д А Р Н О М У Г О Д У — У Д А Р Н Ы Й Ф И Н И Ш !

### НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

Коллектив мехколонны № 15 успешно выполнил план 10 месяцев. Вместо 1090 тысяч кубометров грунта по плану отсыпано 1177 тысяч. Выполнение — 108 процентов.

План реализации — 2852 тысячи рублей перевыполнен на 361 тысячу.

Выработка на одного работника составила 13521 рубль или 108,2 процента.

Ж. АНДРЕЕВ.

### СВЕРХПЛАНОВЫЕ ЦЕНТНЕРЫ МЯСА

Организовано провели в этом году забой оленей оленеводы совхоза «Верхне-Пуровский». Забойная кампания началась 25 октября. Это самое оптимальное время, так как олени достигли наивысшей упитанности за период летне-осеннего выпаса. Всего оленеводы забили 300 голов оленей, заготовили 228 центнеров мяса.

Хорошо потрудились бригада Ник Ховку, которая перевыполнила план заготовки мяса.

С начала года совхоз «Верхне-Пуровский» сдал государству 422 центнера мяса, в том числе оленины — 358. План перевыполнен на 22 центнера.

П. ЖЕЛБАНОВ,

главный зоотехник совхоза «Верхне-Пуровский».

### В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Николай Петрович Якимов работает слесарем в ремонтно-механических мастерских нефтеразведочной экспедиции. Это человек, про которого говорят: «У Николая Петровича дело со словом не расходитя». Ответственно относится к любому заданию, будь оно производственное или общественное. Слесарное дело изучил до тонкостей, это и помогает быстро и качественно выполнять работу, «лечить» оборудование.

Н. П. Якимов — коммунист, заместитель партгруппа. Он убежден, что каждый партиец должен оправдывать звание активной жизненной позицией. Николай Петрович строит свою жизнь именно таким образом, чтобы быть в первых рядах.

Ю. ВИЛКОВ.

### Сервис на трассе

В Ноябрьске и Хаймее открыты комбинаты бытового обслуживания населения. Самое современное оборудование для оформления салонов пришло в адрес этих пунктов сервиса.

Недавно работники комбинатов получили хороший подарок — партию швейных машинок последнего выпуска.

Л. НИКИФОРОВА.

## Главное мерило

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы» нашло живой отклик у коллектива механизированной колонны № 15. Делом ответили механизаторы на этот важнейший документ.

Ритмичная работа коллектива в сентябре, октябре и в течение всего этого года зависит в первую очередь от эффективного использования техники.

Каждую минуту рабочего часа — на службу пятилетке — так решили механизаторы. Вот почему передовой машинист экскаватора Г. К. Кривошеев предложил организовать работу по вывозке грунта из карьера, отсыпке земляного полотна железной дороги в три смены по суммированному графику.

Инициативу поддержали

многие комплексные бригады мехколонны №№ 49, 55, 87 и других.

— Большим подспорьем в выполнении государственного плана и социалистических обязательств, — рассказывает начальник мехколонны № 15 В. В. Королев, — служит бригадный подряд. Люди поня-

ли, передаче трудового опыта. Здесь по-деловому поддержан почин ростовчан, и в течение трех кварталов нет отстающих, а механизаторы В. В. Никулин, М. Г. Мазурин, В. И. Чернюк, П. М. Тушков, В. Ф. Шкрюба, В. С. Соколов в смену выполняют по полторы-две нормы, показывают об-

### Совершенствовать хозяйственный механизм

ли самое важное — ответственность за решение поставленных задач, почувствовали меру и силу хозяйственности.

Только благодаря хозяйственному подходу к народному добру в третьем квартале каждый механизатор сэкономил по 800—900 килограммов горюче-смазочных материалов, в два раза уменьшились простои техники от внеплановых ремонтов.

В коллективе мехколонны большое значение придается социалистическому соревнованию. При подведении итогов главное внимание уделяется использованию техники, каче-

ству, передаче трудового опыта использования техники.

Эти и другие товарищи неоднократно признавались лучшими по профессии. Фамилии передовиков, их фотографии заносятся на «Доску победителей в соревновании».

Коллектив мехколонны постоянно держит курс на улучшение качества работ. Активно действует специальная комиссия по качеству. Так, недавно отсыпку земляного полотна под железную дорогу на протяжении 18 километров комиссия приняла с хорошими и отличными оценками.

П. ОЛЮК.

# Что показали партийные собрания

(Окончание. Нач. на 1 стр.)  
работе, комсомолу, вопросам быта, укреплению дисциплины.

Все предложения и замечания коммунистов нашли отражение в принятом постановлении. В нем был записан пункт, который обязывает партбюро, проинформировать коммунистов строительного управления № 10 о ходе выполнения постановления отчетно-выборного собрания во втором полугодии 1980 года.

С глубокой заинтересованностью обсуждали положение дел в коллективе, состояние охраны труда и техники безопасности на буровых коммунисты Уренгойской горно-технической инспекции.

На хорошем организационном и идейно-политическом уровне прошли отчетно-выборные собрания в парторганизациях Вынгапуровского газопромыслового управления, механизированной колонны № 15 и многих других.

А вот в партийной организации участка № 8 специализированного управления № 489 явка коммунистов составила всего 80 процентов. Мало уделил внимания подготовке и проведению собрания секретарь парторганизации И. Д. Чемоданов. Слабо был подготовлен отчетный доклад, про-

ект постановления, не были заблаговременно подготовлены протоколы счетной комиссии, бюллетени для тайного голосования. Из-за низкой явки коммунистов допущены переносы сроков проведения собраний в парторганизациях совхоза «Верхне-Пуровский», объединения «Уренгойнефтегазгеология».

Много общих фраз содержалось в докладе секретаря парторганизации Э. Г. Мухаметдинова из Ноябрьской нефтегазоразведочной экспедиции. В выступлениях коммунистов экспедиции сглаживались острые углы, не было конкретных предложений по улучшению работы.

Скучно и как-то безынициативно прошло отчетно-выборное собрание в первичной партийной организации строительного монтажного поезда № 329, где секретарем партбюро Л. Г. Кравченко. А ведь, казалось бы, партбюро стремилось провести его на высоком уровне. За неделю до собрания красочно было оформлено и вывешено объявление о дате проведения собрания, кроме того, каждый коммунист был лично оповещен, подготовлено место проведения, но собрание прошло вяло. Выступая, коммунисты

произносили 3—4 фразы, отсутствовала критика и самокритика, не было конкретных замечаний и предложений, не были вскрыты недостатки в работе партбюро.

В целом же отчетно-выборные собрания в районе свидетельствовали о возросшей активности коммунистов, их глубокой заинтересованности в улучшении дел на всех участках хозяйственного и культурного строительства, в улучшении идеологической и политико-воспитательной работы.

В результате выборов руководящие органы парторганизаций пополнились свежими силами. Значительно улучшился качественный состав секретарей первичных и цеховых парторганизаций. Все они имеют высшее и среднее образование, причем 56 процентов секретарей первичных парторганизаций — высшее.

Избрание секретарями, членами бюро, партгруппами самых авторитетных и инициативных членов партии еще более повысит способность парторганизаций решать стоящие перед ними задачи.

**Б. ШАБАЛОВ,**  
инструктор орготдела райкома КПСС.

**Г**ОЛОВНОЙ участок газопровода Уренгой — Сургут — Челябинск протяженностью 380 километров вступил в строй. Стальное русло успешно выдержало испытание. Государственная комиссия приняла этот участок газопровода в эксплуатацию. Головной отрезок подземной магистрали проложили коллективы треста Севертрубопровод-

на доску Почета управления. В настоящее время идет интенсивная подготовка к укладке второй нитки газопровода Уренгой — Сургут — Челябинск. На железнодорожную станцию Ханымей уже поступило более 200 километров труб. Комплексная бригада строительного управления № 11 производит выгрузку труб и сварку трубопровода в

те сроки стеллажи для сварки труб были демонтированы на Когольском, Ноябрьском участках и установлены на станции Ханымей.

Большую работу по монтажу и перевозке оборудования выполнило звено стропальщиков Леонида Милостивенко. Бригада Виктора Кохана готовится к сварке труб в плети. Опыт работы комплексная бригада приобрела в процессе сварки труб для первой нитки газопровода Уренгой — Сургут — Челябинск. Сначала она установила рекорд трассы: в смену сварила 14 плетей (одна плеть — три трубы), потом это стало повседневной нормой, а в последние дни производительность бригады выросла до 19 плетей в смену. Этого рубежа пока не достигла ни одна бригада в тресте. В последнем году пятилетки бригада тов. Кохана решила увеличить темп и ежемесячно готовить по 20 плетей. Это позволит ускорить укладку подземной магистрали.

На станцию Ханымей трубы для газопровода поступают непрерывным потоком. До конца года ожидается прибытие около двух тысяч вагонов с трубами. Все готово для их приема, выгрузки и обработки.

**И. АРСЕНЮК,**  
наш внештатный корр.

С НЕФТЕПРОВОДА УРЕНГОЙ—СУРГУТ—ЧЕЛЯБИНСК

## ТРУДНОСТЯМ НА ПЕРЕКОР

строй.

Рекордной производительности здесь достигла бригада электросварщиков из строительного монтажного управления № 5, которой руководит Борис Павлович Дидук. Много трудностей выпало на долю бригады в этом году. Но сварщики постоянно выполняли в смену по полторы-две нормы. Бригада Б. Дидука в зимний период соединила в нитку 117 километров труб. В тресте это павысший трудовой показатель. За эти успехи передовая бригада сварщиков занесена

плети. Уже сварено около 40 километров трубопровода.

Сюда же, на станцию Ханымей, прибывает и коллектив строительного монтажного управления № 5 (начальник Рекшетов А. А.) со всей своей техникой и оборудованием с 220-го километра трассы Сургут — Уренгой.

Для установки сварочных стеллажей были определены короткие сроки. Эту работу поручено было вести комплексной бригаде Виктора Кохана. Трудолюбивый коллектив с заданием справился. В ска-

## ХРОНИКА

16 ноября состоялось отчетно-выборное партийное собрание в совхозе «Верхне-Пуровский».

С отчетным докладом выступил секретарь партийного бюро Д. К. Исаенко. Коммунисты обсудили работу партийного бюро за отчетный период, вскрыли недостатки, отметили положительные стороны. Внимание выступающих было сконцентрировано на повышении роли коммунистов в борьбе за эффективность животноводства.

Работа партийного бюро за отчетный период признана удовлетворительной. На собрании избран новый состав партийного бюро, секретарем

которого вновь избран Д. К. Исаенко.

В работе собрания принял участие инструктор РК КПСС Б. Н. Шабалов.

\* \* \*

Состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция работников культуры.

С отчетным докладом выступил председатель райкома профсоюза В. И. Перемибеда.

Работа райкома союза за отчетный период признана удовлетворительной.

Председателем райкома профсоюза работников культуры вновь избран В. И. Перемибеда.

В работе конференции принимала участие инспектор обкома профсоюза Г. С. Маротканова.

## ПРЕМИИ — ЛУЧШИМ

КОЛЛЕКТИВЫ ВЫШКОМОНТАЖНЫХ БРИГАД ТАРКОСАЛИНСКОЙ ВЫШКОМОНТАЖНОЙ КОНТОРЫ ОБЪЕДИНЕНИЯ УРЕНГОЙНЕФТЕГАЗГЕОЛОГИЯ И КАРСКОЙ НЕФТЕРАЗВЕДОЧНОЙ ЭКСПЕДИЦИИ ОБЪЕДИНЕНИЯ ЯМАЛНЕФТЕГАЗГЕОЛОГИЯ, ВОЗГЛАВЛЯЕМЫЕ Б. Я. РОЛЬГЕЙЗЕРом И В. С. ПАНКОВым, ВКЛЮЧИВШИЕСЯ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ, ДОБИЛИСЬ ВЫСОКИХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ. ПЛАН 1979 ГОДА КОЛЛЕКТИВЫ ЭТИХ БРИГАД ВЫПОЛНИЛИ ДОСРОЧНО, ПОСТРОИВ СЕМЬ БУРОВЫХ УСТАНОВОК.

ЗА ДОСТИГНУТЫЕ РУБЕЖИ ПРИКАЗОМ МИНИСТРА ГЕОЛОГИИ Б. Я. РОЛЬГЕЙЗЕР И В. С. ПАНКОВ НАГРАЖДЕНЫ ДЕНЕЖНЫМИ ПРЕМИЯМИ ИЗ ФОНДА МИНИСТРА В СУММЕ 300 РУБЛЕЙ КАЖДОМУ.

НА ПРЕМИРОВАНИЕ КОЛЛЕКТИВОВ ОБЕИХ БРИГАД ВЫДЕЛЕНО 9400 РУБЛЕЙ.

## АГИТПОЕЗД В НОЯБРЬСКЕ

Перед тружениками поселка Ноябрьск два дня с лекциями и концертами выступал коллектив агитпоезда ЦК ВЛКСМ «Молодогвардеец».

В составе агитпоезда выступали вокально-инструментальные ансамбли «Днепрови

зори», «Славутич», вокально-хореографический ансамбль «Тавричанка» — посланцы комсомола Украины. Лекторы — поэт фронтовых лет В. И. Вайло и В. Г. Иващенко. А. ПУРСКИЙ.

## АСУ НЕФТЕТРАССЫ

В считанные секунды обнаруживают неисправность и сообщают о ней оператору приборы, установленные на всех перекачивающих станциях нефтегазотранспортной трассы Александровское — Томск — Анжиро-Судженск. Здесь внедрено АСУ технологическими процессами на расстоянии. Это резко повысило производительность, надежность, экономичность нефтяной артерии, улучшило условия труда эксплуатационников. Вместо бригады в 5—6 человек станцию теперь обслуживает один высококвалифицированный оператор.

АСУ на трассе — результат творческого содружества производственников со студентами Томского института автоматизированных систем управления и радиоэлектроники. Успешно работает на нефтегазотранспортной трассе и другой крупный вуз города — политехнический институт. Здесь создан дефектоскоп для контроля за качеством подводной сварки. Раньше такой контроль занимал более суток, теперь — 2—3 минуты. Это помогает ремонтировать трубу под водой, не поднимая ее на поверхность.

— Не случайно все дипломники, работавшие над проблемами нефтегазотранспортной трассы, после защиты дипломов пришли работать к нам, — говорит начальник управления магистральных нефтепроводов Центральной Сибири А. Поморов.

— Это первая большая группа специалистов, подготовленная целевым методом по договору с вузом. Персональный отбор в нее мы начали с первого курса и на протяжении всех лет учебы знакомили будущих специалистов с нашими проблемами, корректировали программу их обучения, направляли научный поиск.

Сейчас десятки разработок томских ученых и студентов уже внедрены на нефтегазотранспортной трассе.

Томск

**А. РУССКИЙ,**  
корр. ТАСС.



# ЧИТАТЕЛЬ

сообщает  
критикует  
отвечает

## ТЕМ НЕИНТЕРЕСНЫХ (Обзор писем) НЕТ

Октябрь и ноябрь оставят память о себе волнующими датами. Труженики Пуровского района встретили вторую годовщину Конституции СССР новыми достижениями. К 7 октября 150 человек выполнили пятилетний план, 1000 труженников района завершили четырехлетний задание. Рапортовали о взятых рубежах бригады Героя Социалистического Труда Н. Глебова, М. Атнагулова, А. Поскочина, А. Грекова, Л. Никишкина.

Трудовая вахта, посвященная празднику революции, началась в октябре. Отлично потрудились в предпраздничные дни коллективы строительно-монтажных поездов №329, №611. За две недели до праздника строители довели укладку железнодорожного полотна до Пур-Пе. Дорога пошла дальше на Север.

Успешно работали на предоктябрьской вахте коллективы Таркосалинского автохозяйства, совхоза «Верхне-Пуровский», Уренгойской вышккомонтажной конторы и другие. Об этом читатели узнали из сообщения наших нештатных корреспондентов. Работы информировали не только об успехах. Ведь жизнь соткана не из одних побед. Они чередуются с поисками, потерями, решением проблем производственных и бытовых. Читатели не могли пройти мимо проблемной корреспонденции бурильщика Уренгойской нефтеразведочной экспедиции Э. Гумматова «На правах бедных родственников» — о нуждах отстающего коллектива. Рабочие и сельские корреспонденты рассказывали о буднях, делились воспоминаниями.

В октябре газета открыла новую рубрику «Пуровский край: годы, люди». Интересный материал для этой рубрики «Поселок на шумной реке» подготовила директор районного музея П. Турутина. Оба этих материала отмечены на редакционной летучке. На партийные темы пишет нам секретарь парткома Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции Ю. Вилков. Его корреспонденции отличаются глубиной освещаемого вопроса, заинтересованным отношением к людям. Как всегда плодотворно сотрудничали с нами ведущие рабкоры, бригадир СМП-329 И. Арсенюк и геодезист СМП-522 И. Сололов, которые работали над разнообразными жанрами. В нашем активе появился рабкор Н. Горшкова, инженер Таркосалинской

нефтеразведочной экспедиции, подготовившая аналитическую корреспонденцию «Что дал нам хозрасчет». Мы от души благодарим всех наших штатных корреспондентов. Именно благодаря вам, наши верные помощники, газета раскрывает многообразие тем, старается освещать их всесторонне и глубоко.

Есть в редакционной почте письма на бытовые темы. Читатели предъявляют претензии к работе районной почты, которая никак не нормализует работу: телеграммы идут по неделе, посылки два-три месяца. В чем причина, спрашивают нас читатели.

Немало нареканий в адрес торгующих организаций. Нередки перебои с продажей хлеба, беден ассортимент хозяйственных товаров. Далеко до должной санитарии, элементарных удобств в первом и во втором общежитиях Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции. Все это не мелочи жизни, а одна из важнейших ее граней, определяющих вклад человека в производство. И люди совершенно справедливо возмущаются равнодушным ответственным лицам и требуют улучшения дела.

Жизнь стремительно идет вперед. На финише конец года. Читателям небезинтересно узнать о том, как коллективы района подошли к концу года, что способствовало успеху и что мешало, какие обязательства принимаются на следующий год?

В партийных организациях закончились отчеты и выборы. Впереди новые задачи. Как их намерены решать коммунисты, что их тревожит и радует? И эти вопросы ждут отражения в газете. Начинается сезон геофизических работ, продолжается заготовка мяса «Верхне-Пуровским» совхозом, началась зимняя навигация. Эти темы найдут свое место на газетной полосе. Продолжаем разговор о качестве работы, о воспитании в коллективе, об экономии и бережливости — ключевых задачах дня. И как всегда будем радоваться рассказам о ваших товарищах, о людях увлеченных, работающих самоотверженно, без оглядки.

Ждем писем с критикой недостатков: что мешает нормально жить и работать. Чтобы избежать упущения, о них надо говорить, с ними надо бороться. Ждем новых писем от вас, уважаемые товарищи!

С. КОЖИНА.

## Как вас обслуживают?

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ? В МАГАЗИНЕ, В АТЕЛЬЕ, В ДРУГИХ УЧРЕЖДЕНИЯХ? ОТ ТОГО, НАСКОЛЬКО ВЫСОК УРОВЕНЬ ОБСЛУЖИВАНИЯ, ЗАВИСИТ И НАСТРОЕНИЕ, ЖИЗНЕННЫЙ ТОНУС, А В КОНЕЧНОМ ИТОГЕ И ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА ЧЕЛОВЕКА. И НАПРОТИВ, НЕУРАДИЦЫ, НЕУДОБСТВА ОМРАЧАЮТ ДЕНЬ, МЕШАЮТ ПЛОДОТВОРНО ТРУДИТЬСЯ. СЕГОДНЯ МЫ ОБЪЕДИНЯЕМ НЕСКОЛЬКО ПИСЕМ ПОД ОДНОЙ РУБРИКОЙ — «КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?» И ПРИГЛАШАЕМ ЧИТАТЕЛЕЙ ПРОДОЛЖИТЬ НАЧАТЫЙ РАЗГОВОР.

## ХЛЕБ ДУШИСТЫЙ НА СТОЛЕ

Есть продукт, без которого любое блюдо теряет свою прелесть. Это хлеб. А, если он умело выпечен, да из хорошей муки, то и булочке не уступит. У нас в Ханымее в хлебопекарне № 2 умеют печь хлеб. Работают там четыре человека, руководит коллективом У. Л. Соснина. Замечательно трудятся женщины, стремясь выпускать продукцию лишь высшего качества.

До чего же приятно видеть на столе душистые, еще теплые буханки хлеба. Пекари ежемесячно перевыполняют плановые задания. Например, в третьем квартале вместо 40 тонн было реализовано 45 тонн хлебобулочных изделий. Тем

приятнее, что претензий со стороны покупателей к качеству нет.

Когда У. Л. Соснину спрашивают: «Что помогает вам в работе?», она неизменно отвечает: «Взаимовыручка, дружба». Да, коллектив сплоченный, все овладели смежными профессиями. Здесь не допускают простоя, понимая, что каждый час простоя будет тормозом, и хлеб не попадет вовремя к покупателям. Вот это высокое чувство ответственности и есть главная причина успеха.

Л. КАДАЦКАЯ,  
инженер по хлебопечению  
ОРСа СМП-329.

## ПОЛУПУСТЫЕ ПОЛКИ

Нас, жителей поселка Тарко-Сале, волнует вопрос, где можно приобрести предметы домашнего обихода: сковородки, чайники — простые и электрические, — электроприборы. Венки, ведер, тазов в продаже почти не бывает. Когда бы ни спросили у продавцов хозяйственного магазина рыбкоопа или ОРСа ответ один: вчера были, а когда будут еще — неизвестно. Так можно ходить долго, но покупку не сделать. Кто живет в поселке давно, имеет старые запасы перечисленных предметов, а вот что делать молодежи и вновь прибывшим семьям. Выходит, что всю перечисленную необходимую утварь нужно везти с юга, вплоть до венков и стиральных порошков. Так кто же виноват в создавшемся положении?

ВАРИУХА,  
КИСЕЛЕВА,  
ГОРЮНОВ и др. всего 6 подписей.

## А МАГАЗИН ВСЕ НА ЗАМКЕ

«КОГДА ОТКРОЕТСЯ МАГАЗИН?»

Этот вопрос интересует многих жителей старого поселка райцентра. Продовольственный магазин №2 рыбкоопа закрылся на ремонт в начале лета. Обещали открыть его через месяц. Однако прошло уже полгода, а магазин все на замке. Это создает большие неудобства для жителей. Но, видно, это мало волнует руководителей рыбкоопа. И все же нам хотелось бы узнать, когда же, наконец, откроется магазин. Товарищ Чертков, мы ждем ответа.

М. ГАБИТОВА,  
З. ИВАНОВА.

ГАЗЕТА  
ВЫСТУПИЛА.  
ЧТО  
СДЕЛАНО!

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЕТ НАЧАЛЬНИК УЧАСТКА СМП-522  
В. ТРЕСЦОВ:

## «ПОКА ОТКРЫТА РЕКА» —

под таким заголовком была опубликована в 101 номере нашей газеты корреспонденция о нуждах строителей станции Тихая.

Меры по этой статье приняты. Заготовлены дрова для отопления жилых и производ-

## НАШ КОНДИТЕРСКИЙ

Десять лет тому назад в Тарко-Сале открылся кондитерский цех при столовой ОРСа геологов.

В то время работал всего один кондитер. Помещение маленькое, условия не на должном уровне, а нагрузка была большая. Запросы покупателей хотелось удовлетворить, то приготовить вкусный и красивый торт на семейное торжество или на свадьбу, то печенье или пирог.

В настоящее время мы получили отдельное помещение. Да и работают уже три кондитера. Например, Татьяна Янковская сразу после окончания Ростовского кулинарного училища приехала к нам в Тарко-Сале, а Татьяна Гашина из Тюменского техникума. Девчата трудолюбивые, свою профессию любят и гордятся ею. Несмотря на то, что работают они в цеху недавно, показали себя способными специалистами.

Результаты работы кондитеров говорят сами за себя. Ежедневно цех выпускает продукции на 200 рублей. Особенно хорошо потрудились кондитеры в предпраздничные дни — было выпущено продукции на 1000 рублей. Работники прилавка организовали выставку-продажу кондитерских изделий. Нельзя сказать, что цех полностью удовлетворяет потребности жителей поселка в выпуске кондитерских изделий, невелик пока ассортимент продукции, неполностью обеспечены мы необходимым оборудованием. Думаю, что постепенно оборудование будет полностью приобретено. А значит и покупатели будут довольны нашей работой.

Л. ЛАВРЕНТЬЕВА,  
кондитер.

ственных зданий. Закончен ремонт квартир. Утеплена водонапорная башня, пущено отопление в гараже. Работает пилорама. Трансформатор доставлен по реке и устанавливается. Завезены картофель и продукты.

## По нашему округу

### Новая залежь

Несколько лет назад Ямальская нефтеразведочная экспедиция базировалась в Новом Порту. Поселок оказался самым близким населенным пунктом к открытому нефтяному месторождению. Его так и назвали — Новопортовским, обозначив на карте Ямальского полуострова черным треугольником.

Далеко на север продвинулись районы разведочных работ, ушла в Мыс Каменный и сама экспедиция. Но интерес к Новопортовской площадке у геологов остался. Доразведка ее может дать новую полезную информацию о наличии жидких углеводородов, считали тогда они, планируя вернуться.

Недавно эта догадка подтвердилась. Пробуренные у Нового Порта скважины Р-82 и Р-83 дали при испытании нефть. Открыта новая залежь. Выяснилось, что месторождение богаче по запасам, чем предполагалось вначале. На Новопортовском намечено продолжить разведку — заложить еще несколько скважин.

Работа буровиков также открывает возможность для использования природного топлива для бытовых нужд в Новом Порту, поскольку ведется довольно близко от поселка.

### Успехи бытовиков

Подведены итоги работы с начала года подразделений Ямало-Ненецкого округа. Объединение успешно справилось с планом реализации. Дополнительно произведено услуг на 28 тысяч рублей.

В результате развернутого социалистического соревнования высоких трудовых рубежей достигли коллективы Надымского и Тазовского районных комбинатов бытового обслуживания, окружной меховой мастерской.

В октябре постарались и сахардцы — работники парикмахерских, швейных, обувных цехов. Лучшие из них — парикмахеры Г. К. Плесовских, В. М. Наталок, работница цеха выделки меха М. Г. Изофатова, мастер обувного цеха И. Т. Чусовитин занесены на окружную Доску почета.

### С грузами по зимнику

В Ямальской нефтеразведочной экспедиции сделана попытка открыть зимники. Из Се Яхи по 20-ти километровой снежной трассе начали движение трактора с грузами для скважины Р-1 Сеяхинской площадки.

Прошли, соблюдая меры предосторожности, первые вездеходы из Мыса Каменного на юг, к Новому Порту. Их 180 километровый путь отмечен вешками. Целью рейса была прокладка зимника.

## РЕЗУЛЬТАТЫ БЕРЕЖЛИВОСТИ

Переход на прогрессивную технологию — объемную штамповку и литье по выплавляемым моделям — позволил коллективу Арсеневского машиностроительного завода «Аскольд» изготовить из сэкономленного металла десятки приборов сверх плана. Однако коллектив предприятия решил, что этим не исчерпываются резервы экономии металла.

— На каждом участке, — говорит директор завода Б. Баданов, — организованы посты качества, которые контролируют расход черных и цветных металлов по всей технологической цепочке.

Долгое время металлургов

предприятия не устранил трудоемкий и металлоемкий процесс изготовления деталей из поковок. При механической их обработке большая часть изделий уходит в стружку. Специалисты отделов главного металлурга и главного энергетика применили на «Аскольде» электрошлаковое литье. Своими силами сделали печь, с помощью опытных плавильщиков отработали весь технологический процесс. Преимущество новинки бесспорно — наполовину уменьшен вес заготовок, снижена трудоемкость механической обработки, повысилась качество и надежность

изготавливаемых изделий. К тому же электрошлаковая печь позволяет плавить металлоотходы, что помогает экономить немало легированной стали.

С начала десятой пятилетки только по металлургическому производству машиностроители «Аскольда» сэкономили около 100 тонн черного и

190 тонн цветного металла, значительно снизили трудоемкость механической обработки. В конце этого года на предприятии будет сдана в эксплуатацию вторая печь электрошлакового литья.

В. ИЛЬИНОВ,  
корр. ТАСС.

г. Арсенев,  
Приморский край

Редактор Б. КАСАЕВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 20, ВТОРНИК

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Мультфильмы. 9.35 — «Осторожно, ремонт». Телеспектакль. 10.25 — «Происхождение мастера». Научно-популярный фильм. 11.15 — Концерт мексиканской танцовщицы П. Риоха. 12.10 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — К 20-летию провозглашения ООН. Декларация прав ребенка. 15.20 — Ю. Тувим. Лирика. 15.50 — Народные мелодии. 16.20 — Возникновение жизни на земле. 16.45 — К IV Всесоюзному съезду композиторов. 17.45 — Отзовитесь, горнисты! 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Лицо человека». Документальный фильм. 18.40 — «Мотивы Таллина». Кинозарисовка. 18.50 — Жизнь науки. 19.20 — «Убийство Гарсиа Лорки». Художественный телефильм. 1-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — «Воротанский каньон». Документальный телефильм. 21.30 — Концерт, посвященный открытию четвертого Всесоюзного съезда композиторов. В перерыве — Сегодня в мире.

### 21, СРЕДА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Отзовитесь, горнисты! 9.35 — «Убийство Гарсиа Лорки». Художественный телефильм. 1-я серия. 10.45 — Клуб кинопутешественный. 11.45 — Музыка И. Штрауса. 12.35 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — По Сибири и Дальнему Востоку. 15.25 — Твоя ленинская библиотека. 15.55 — Концерт. 16.25 — Большая арена юного спортсмена. 16.55 — Русская речь. 17.25 — Адреса молодых. 18.00 — Веселые нотки. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Проблемы — поиски — решения. 19.25 — «Убийство Гарсиа Лорки». Художественный телефильм. 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — Международный матч по футболу. Сборная СССР — сборная ФРГ. В перерыве — 21.50 — Сегодня в мире.

### 22, ЧЕТВЕРГ

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Большая арена юного спортсмена. 9.35 — «Убийство Гарсиа Лорки». Художественный телефильм. 2-я серия. 10.40 — «И птиц на север тянет». Документальный телефильм. 11.40 — Концерт советской песни. 12.05 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Твой труд — твоя высота. 15.20 — Н. В. Гоголь. «Ревизор». 16.05 — Шахматная школа. 16.35 — Будни и праздники семьи Шарковых. 17.05 — В. Моцарт. Концерт № 21. 17.35 — Ленинский университет миллионов. 18.05 — «Хочу все знать». Киножурнал. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Виде Ленинграда. 18.40 — Вечер поэзии И. Абашидзе в концертной студии Останкино. 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак». В перерыве — 21.35 — Сегодня в мире.

### 23, ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Адреса молодых. 9.40 — «Вчера, сегодня и всегда». Художественный фильм. 11.05 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Документальные фильмы. 15.25 — По музеям и выставочным залам. 15.45 — Горизонт. 16.45 — Музыкальный абонемент. 17.25 — В гостях у Папанова. 18.00 — В каждом рисунке — солнце. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Концерт артистов балета. 19.05 — «Что случилось?». Командировка в ваш дом. 19.40 — «Тебе, о Родина, сложила я песню твою...». Премьера фильма-концерта о С. Есенине. 20.30 — «Время». 21.05 — «Споемте, друзья!». Музыкальная программа. В перерыве — 21.45 — Сегодня в мире. 23.40 — «Клуб холостяков». Художественный телефильм.

### 24, СУББОТА

8.00 — «Время». 8.40 — АБВГДейка. 9.10 — Для вас, родители. 9.40 — Больше хороших товаров. 10.10 — Утренняя почта. 10.40 — Здоровье. 11.25 — Тираж «Спортлото». 11.40 — Москвичка. 12.55 — Сегодня в мире. 13.10 — Мультфильм. 13.15 — Поэзия Я. Рипос. 14.00 — Наше обозрение. 14.45 — «Ватага «Семь ветров». Премьера телеспектакля. История 2-я. «Разговоры». 15.30 — Очевидное — невероятное. 16.30 — Песня-79. 17.10 — 9-я студия. 18.10 — «Анна Каренина». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 20.30 — «Время». 21.05 — Омск театральный. 22.05 — Вечерние мелодии. 22.50 — Новости. 23.40 — П. И. Чайковский. «Опричник». Фильм-спектакль.

### 25, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.40 — На зарядку становись! 9.00 — Будильник. 9.30 — Служу Советскому Союзу! 10.30 — В гостях у сказки. «Горе бояться — счастья не выдать». Художественный телефильм. 1-я серия. 11.50 — «Москва». Кинообозрение. 12.00 — Сельский час. 13.00 — Музыкальный киоск. 13.30 — А. Макаенко. «Таблетку под язык». Фильм-спектакль. 15.40 — «Смена». Премьера документального телефильма. 15.55 — Клуб кинопутешественный. 16.55 — На арене цирка. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Мультфильм. 18.30 — «По вашим просьбам». Музыкальная программа. 19.15 — «Встречи с Аркадием Райкиным». Телефильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Кубок интервидения по художественной гимнастике. 22.20 — Новости. 23.40 — «Мистер Икс». Художественный телефильм.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Пуровский рыбооп приглашает на постоянную работу: пекарей, свиначку, техник, экспедитора, учетчика-нормировщика. За справками обращайтесь в отдел кадров рыбооп.

### Наши консультации

## ВЗРОСЛЫЙ, ПОДРОСТОК, ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Как-то житель поселка Багай Якутской АССР Занин угостил рюмкой водки свою несовершеннолетнюю падчерицу. Затем еще раз, и еще... В итоге девушка пристрастилась к спиртному. Ее стали замечать на улице в нетрезвом виде. Девушку поставили на учет в инспекции по делам несовершеннолетних. Но профилактические беседы не помогли.

Суд признал Занина виновным в вовлечении несовершеннолетней в пьянство и приговорил его к лишению свободы сроком на четыре года. При этом суд руководствовался статьей 210 Уголовного кодекса РСФСР, согласно которой вовлечение несовершеннолетних в пьянство рассматривается как уголовно наказуемое деяние.

Взрослые порой бывают виновны и в других бедах подростков, подталкивая их к совершению хищений, попрошайничеству, спекуляции и т. д. Вот один из таких случаев. Некто Новиков, человек без определенных занятий, познакомился с учащимся ПТУ Румянцевым. Новикову был нужен напарник в «деле». Таким делом было хищение радиоприемников из легковых автомашин. Народный суд Пролетарского района города Москвы признал Новикова виновным не только в краже личного имущества граждан, но и в вовлечении несовершеннолетнего в преступную деятельность. В связи с этим и наказание Новикову было более строгим.

Согласно статье 210 УК РСФСР, вовлечение несовершеннолетних в преступную деятельность, в пьянство, в занятие попрошайничеством, азартными играми наказываются лишением свободы на

срок до пяти лет. Такое же наказание ждет и лиц, виновных в использовании детей и подростков для целей паразитического существования.

В жизни каждого молодого человека важным событием является приход в трудовой коллектив. К сожалению, кое-где все еще бытуют нездоровые традиции типа «обывания» первой полочки. Особо опасно, когда такие традиции насаждают те, кто в силу должностного положения призван воспитывать молодых рабочих. Поэтому доведение несовершеннолетнего до состояния опьянения лицом, в служебной зависимости от которого находится несовершеннолетний, является преступлением. Виновные в таком деянии наказываются лишением свободы на срок до одного года, или исправительными работами на тот же срок, или штрафом до пятидесяти рублей.

В постановлении ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилению борьбы с правонарушениями» указано на необходимость совершенствовать работу по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних. Одно из важных условий выполнения этой задачи — дальнейшее улучшение семейного воспитания, оперативное ограждение детей и подростков от аморальных типов и преступных элементов. Но, безусловно, необходимо воспитание чувства ответственности за свое поведение и у самих подростков. В конечном счете, каждый человек, в том числе и несовершеннолетний, сам определяет линию своего поведения. Поэтому и отвечать за неблагоприятные поступки приходится самому.

И. ГРАНКИН,  
юрист (ТАСС).